

南京市服务业扩大开放综合试点总体方案印发

104项任务聚焦科技创新、两业融合

“

2022年12月,国务院批复同意南京等6个城市开展国家服务业扩大开放综合试点,南京成为全省唯一叠加“服开+自贸”两大国家重大开放战略的城市。日前,经国务院同意,商务部印发《南京市服务业扩大开放综合试点总体方案》(以下简称“方案”)。方案共包含五大类104项试点任务,涉及10个服务业领域,预计将为企业和百姓在投资便利、职业培训、通关便利、文化教育、旅游出行、健康养老、医保支付等方面带来实质利好。

现代快报+记者 谷伟

从试点任务清单来看,共包括五大方面104项试点任务,涉及科技服务、专业服务、商务服务、物流运输服务、教育服务、金融服务、健康医疗服务、电信服务、文化服务、法律服务等10个重点领域,亮点多多。

亮点1 对外开放“新模式”

方案提出,支持港澳台服务提供者投资的养老机构开展内设护理医疗机构试点,将为南京引入更多港澳知名养老机构,提供接轨国际高端标准的康养服务。支持在南京市设立的外商投资旅行社从事除台湾地区以外的出境旅游业务,支持与境外机构合作开发跨境医疗保险产品并开展国际医疗保险结算,将为百姓出境游和购买国际医疗保险带来更加多元和个性化的选择。

亮点2 绿色发展“新高地”

党的二十大报告指出,推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。方案明确,要围绕长江经济带、长三角一体化发展战略,发挥南京市科技创新、产业协同、市场空间等方面综合优势,加强绿色金融产品创新,发展绿色低碳产业,重点围绕软件和信息服务、智能电网、集成电路、生物医药等领域,加快新一代人工

智能、量子信息、区块链、基因细胞、脑科学与类脑科学、氢能与储能等领域前瞻性布局,支持企业瞄准“卡脖子”的底层技术、基础技术和通用技术等关键核心技术开展联合攻关,汇聚全球产业创新要素,建设具有全球竞争力的产业创新高地。

亮点3 科技创新“新引擎”

方案明确,发挥江北新区科技创新优势,加快引进和建设国际顶尖专业服务机构和孵化器,给予优秀孵化器资金、政策和基金等方面支持,提升科技创新方面的整体服务能力。布局重大创新平台,突破关键核心技术,打造建设科技创新和成果转化示范区。以中国(南京)软件谷为载体,支持国家数字服务出口基地功能建设,打造具有国际影响力的数字化服务业集聚区。鼓励支持数字化服务业龙头企业加大研发投入,发挥在产业链核心技术、关键产品研发领域及产业链上下游资源的聚合带动作用,持续提升品牌和行业影响力。

亮点4 两业融合“新路径”

方案聚焦南京具有优势的集成电路、智能汽车、钢铁、石化、生物医药、智能装备等重点制造行业,提出了13项“两业”(现代服务

业与先进制造业)融合试点任务。包括对制造业企业独立出来的生产性服务公司可适用按照原用途和土地权利类型使用土地的过渡期政策;在国家级经济技术开发区、高新技术产业开发区等开发区布局科研院所、分支机构,建设产学研用一体化平台、共性技术研发平台、大数据公共服务平台,将为企业减轻研发投入,增加运营资金规模;建立江苏省和南京市“两业”融合发展专项资金,对融合发展的示范企业和园区提供资金支持,加大对新模式、新路径、新业态的宣传和推广力度,营造“两业”融合发展的社会环境和良好氛围等。

亮点5 营商环境“新优势”

南京近年来连续出台了优化营商环境政策四个“100条”,连续两年获评全国营商环境标杆城市。方案将服务业扩大开放机遇叠加南京营商环境改革创新优势,聚焦市场要素流动自由化,促进贸易投资便利化,推动政务服务法治化。提出支持在平等互利基础上对外磋商扩大与相关国家和地区的航权安排,鼓励航空公司在南京禄口国际机场投放运力,推动南京禄口国际机场打造区域枢纽机场,未来将可能获批更多国际国内优质时段航线。

玩密室逃脱遇紧急情况如何保证安全?
所有密室必须“一键通亮”

现场安全知识讲解 现代快报+记者 牛华新 摄

快报讯(记者 裴诗语 胡玉梅)密室逃脱是年轻人的社交新宠,春节假期将至,各大密室即将迎来一波客流高峰。很多人都在关心,玩密室逃脱时万一遇到紧急情况,如何才能保证自己的人身安全。1月12日,南京市文化和旅游局召开全市密室逃脱场所安全生产现场培训会,全市43家密室的负责人参加。

“当你向顾客介绍完游戏规则和故事背景,就要告知他们,这里是消防应急按钮,一旦按下,全场所有灯都会亮起,所有门都会开启……”,在一间空间狭小的密室里,聚集着多位来自南京各个密室逃脱店的负责人,逃之夭夭实景剧情密室的老板袁光洋正在

向大家介绍密室里的一些安全隐患和必须要有的安全设施。

南京市文化和旅游局市场管理处处长楼钱良说:“密室逃脱的场景设置是把多个房间打通的,为了制造恐怖、惊悚的感觉,就会把灯光设置得比较昏暗,并且路线弯弯绕绕。这样才刺激、好玩,这正是它吸引年轻人的地方。正因如此,它对于消防的要求也非常高。”

在密室观摩现场,楼钱良说,这次让各个密室的负责人都到现场来观摩,主要是为了保证所有的密室“一键通亮”。“必须要有一个按键,一按下去,所有灯亮,所有门都打通。这样的话,万一碰到危险情况,就能够迅速逃离出来。”

阿里十年投入一个亿
记录普通人的“天天正能量”

快报讯(记者 李娜)互联网总是日新月异,但有件小事阿里默默坚持了10年:2013年发起“天天正能量”公益项目,每天关注、鼓励传播“真善美”的凡人善举。据北京师范大学中国公益研究院1月12日发布的《“天天正能量”项目十年评估报告》(以下简称《报告》)披露,项目迄今已投入1亿元善款。

2013年阿里巴巴公益发起“天天正能量”项目。迄今已投入1亿元善款,累计奖励11570人。这11570

个名字,每一个都是撒向社会的一粒种子,温暖着改变着当事人的人生,也唤醒了更多人内心的真诚和善意。

值得一提的是,“天天正能量”每一个人物故事的挖掘,每一笔公益奖金的发放,都是项目组和媒体伙伴们联合进行的。如今这个开放公益平台上已汇集起全国近400家媒体。《报告》说,项目采用的互联网+媒体的独特“媒体公益”模式,成为见证时代公益精神发展的重要窗口。

作为合作媒体,十年来,阿里巴巴“天天正能量”项目相继联合现代快报为冰河救起轻生女的古稀老人邵益兴,狂风中救人的刘亚东、杨成林等颁发数额不等的“天天正能量”特别奖,以鼓励他们的见义勇为精神。

据悉,截至2022年底,获奖者已覆盖全国300多个地级市、1000多个县级行政区。在全国获得正能量奖次数最多的省份中,江苏排名第五。

冬季防冻,水务集团保用水无忧

快报讯(通讯员 张靓)每年冬季,南京水务集团都会陆续接到来自“12345”渠道关于市民用水防冻相关问题的咨询。根据气象部门消息,本周末全市受冷空气影响气温将明显下降。在此,水务集团提醒广大用户,为避免自来水上冻影响生活,天气预报低于0摄氏度时,可以采取以下预防措施:

- 1.保温:用棉麻织物、保温棉包裹水龙头、水管、水表,特别是露天的用水设施。
- 2.关门窗:在保证燃气和消防安全的前提下,关闭家中门窗,楼道、管道井门窗以及水表箱门。
- 3.水流成线:长时间不用水时,可将龙头稍稍拧开,水流成

线,并用容器接水,防止管道上冻。

4.提前备水:降温前在家中储备足量的自来水,避免受冻后带来的不便。

5.上冻自救方法:如发现家中水管、龙头冻住,可用电吹风烘吹,或用毛巾包裹后慢慢用温水浇淋。切不可用火直接烘烤或用开水急烫,以免造成管道或者水表爆裂。

6.当自救无效时,市民可以就近找产权单位、房管部门或物业管理单位;也可通过关注微信公众号“南京水务集团有限公司”或登录南京水务集团官网“www.jlwater.com”进行线上报修。



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

长江策
CHANG
JIANG

读长江策 知政经事



扫码关注长江策